

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID, DE LA MANANA UNA PTA. MENOS
PROVINCIAL Y EXTRAJERARQUICA 5 PTAS. TRIMESTRE
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MANANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR, 7

ANO LV. NUM. 13055

Madrid, Martes 2 de Enero de 1894

OFICINAS: FACTOR, 7

INGLATERRA Y ESPAÑA

Después de aquellos tiempos en que el insigne general Narváez trató con el embajador de Inglaterra, por su afán de entrometerse en asuntos cuestiones políticas, parece que en España todo se ha de subordinar al placer cuanto tengan a bien hacernos los delegados del gobierno británico.

Ya es a tratar de analizar el fundamento material de los temores que agitan a varios de nuestros gobernantes, y que se han generalizado hasta el extremo de que una parte de la opinión haya llegado a creer que ya no tenemos autonomía en nuestros asuntos, aun refiriéndose a Marruecos, que se considera hace cuatro años como formando parte de nuestro territorio.

Indiando los últimos documentos oficiales, nos encontramos con que la totalidad de la fuerza de infantería que permanece en la isla de Gran Bretaña se compone de 37982 hombres. Existen además milicias locales y algún contingente en reserva; es decir, que no se tiene guarnición en ninguna plaza fuerte ni marítima, quedando la defensa nacional a cargo del cuerpo voluntarios, el máximo de las que se dispone para su movilización no llega a la cifra de 30000 soldados.

grandes destrozos y escándalos sin número, hubo parlamento con los sediciosos.

Para que no se hiciera trabajar tanto a los soldados rebeldes, y en armonía con sus pretensiones manifestadas de una manera tan respetuosa, fué destituido el primer jefe del batallón: en castigo fué este cuerpo destinado a las Bermudas, espacio de paraiso en el centro del Atlántico; más a los diez meses se hallaban todos en su hermoso cuartel de Londres, dejando la moral militar a la altura que es de suponer.

Estos y otros hechos que podríamos relatar, dan idea del estado colectivo del ejército inglés: para indicar el individual daremos otros datos. Según la nota oficial presentada al Parlamento, en el año 1891 fueron sujetos a los consejos de guerra 16300 soldados, cabos y soldados por delitos de alguna importancia, que dió por resultado la condena de 8652 a prisión con o sin trabajos forzados.

Las multas impuestas por embriaguez se hicieron extensivas en dicho año a 28073 soldados; y por toda clase de faltas llegaron a la enorme suma de 212800, de los que gran número fueron acompañados de arresto. Hay que advertir la disminución de estas faltas y delitos, pues en 1871 los casos de embriaguez llegaron a 38207.

Las deserciones están en armonía con la falta de disciplina que revelan los anteriores datos: en dicho año de 1891 se lograron 31407 enganchados por diferentes períodos, de los cuales desertaron 4783 al poco tiempo. La policía civil y militar cobra de 1 a 3 libras esterlinas por cada soldado que sea aprehendido; pues a pesar de tan crecido premio, sólo se rescataron 2302 desertores.

Otra deficiencia del ejército inglés consiste en la baja del número de enganchados al duque de Cambridge y general Wolsey, han llamado repetidamente la atención hacia el déficit que hoy existe, que oscila ya entre 4 y 5000 reclutas. Se han tomado diferentes medidas, como son: aumento de haberes y reducción de condiciones físicas; este último en nada favorece la conveniente organización militar, dando lugar a continuadas quejas de los jefes que mandan cuerpo.

Hemos de confesar que no pretendemos ser lo expuesto un reflejo exacto de todos los cuerpos del ejército inglés; hemos visto algunos muy disciplinados y conocido jefes muy pundonorosos que no consentirían *ex lo posible*, falta alguna de disciplina. Mas todo esto, que entre otras causas obedece al bienestar material y la manera de ser especial del pueblo inglés, nos da una idea aproximada de los recursos militares con que cuenta su ejército de tierra.

De lo expuesto se desprende que podemos vivir tranquilos, si ha de ser el ejército inglés el que realice esas amenazas de apoderarse de alguna plaza nuestra, ó de los alrededores de Gibraltar, conforme han anunciado algunos importantes periódicos londinenses. Hoy sin esfuerzo alguno, con sólo el concurso de una parte de la reserva activa, hemos puesto 200000 hombres sobre las armas; no habrá quien pueda dudar de la ventaja, que toda resulta en favor nuestro.

El poderío de Inglaterra consiste en su flota y excelente personal que la tripula: esto es indudable y hay que confesar esta verdad indiscutible. En muchas ocasiones hemos visto reunidas escuadras de todas las naciones, y siempre ha sido la inglesa quien ha merecido los más generales aplausos por el ase de sus buques y la disciplina de las tropas y marinería, cuan-

do menos durante su permanencia a bordo.

Así, este factor es realmente digno de tomarse en cuenta: hay que prevenir el caso de que una poderosa flota, compuesta de 15 a 20 buques y contando con 6 a 8000 hombres de desembarco, se presente delante de alguno de nuestros puertos, especialmente de los que existen en nuestras provincias isleñas ó de Ultramar.

No creemos pueda ocurrir el verso España aislada en el caso de un conflicto con Inglaterra: el estado del equilibrio europeo, desde luego nos daría aliados potentes, que quizás evitasen la contingencia de que hablamos. Mas creemos que la mejor manera de acertar es ponerse en el peor de los casos, y esto vamos a practicar.

Desgraciadamente hemos de confesar que hoy se hallan nuestras plazas marítimas, y especialmente las más amenazadas, en el estado de abandono más lamentable. Una serie de artículos que publicamos en nuestro periódico *La Correspondencia Militar*, en los que bajo el seudónimo un ilustrado y muy conocido general de nuestro ejército pone en evidencia el tristísimo estado de nuestras defensas.

El Globo y otros apreciados colegas dedican preferente atención a tareas patrióticas como es el mejoramiento de nuestro material de guerra; no hay que decir con el gusto que leemos estos escritos y nuestro ferviente deseo para que el ministerio de la Guerra aproveche el actual período en que parece cuenta con crédito ilimitado.

Según los datos que hemos leído, pasan de 200 las piezas de grueso calibre que se hallan en los almacenes y otros sitios de las plazas y fábricas esperando las obras en que deben ser emplazadas. A nadie puede ocultarse que si estas piezas pudiesen hacer fuego, nuestra situación defensiva mejoraría de una manera notable.

Dada la manera de construir las fortificaciones modernas es imposible ver la terminación de las obras pendientes y proyectadas; no hay recursos ni tiempo bastante para darles cima. Aun en aquellas obras emprendidas hace algunos años, cuando podían darse grandes recursos a los materiales, no se les ha visto el fin; y lo más lamentable es que todo debe figurar con carácter provisional por la constante y fundada duda de lo mejor ó más conveniente en cada caso.

Así no hay otro remedio que variar de sistema y tomar resoluciones tan rápidas como energías, desatendiendo cuanto sin fundamento sirva de rémora a una inmediata defensa de nuestras plazas marítimas, que por su situación se hallan más amenazadas. Es preciso ocuparse de que desde luego sean montadas las piezas disponibles, las que deba producir la fabricación nacional, que por economías se halla suspendida, y algunas especiales, cuya adquisición debe ordenarse.

Para ello citaremos un ejemplo que está a la vista de todos: en el palacio de la Biblioteca existen montadas hasta más de un año dos piezas de grueso calibre, un cañón de 21 centímetros y un obús de 30", ambos sistema Ordnance. No habrá quien dude que las dos pueden romper el fuego, y que colocando delante de sus bocas un parapeto de tierra de 12 a 16 metros de espesor, se hallarán a cubierto de los tiros enemigos.

El presupuesto para cimentar dichas piezas y maniobras para ser montadas, ha importado sólo 3000 pesetas. Hay que tener en cuenta que más de los dos tercios de dicha suma se emplearon en alquilar máquinas de re-

moción, que hoy existen en cuasi todas las plazas de guerra, de manera que el gasto queda reducido a una cantidad insignificante.

Podría, pues, ordenarse que todas las piezas disponibles se colocasen en análoga situación, y en cuanto hubiese el menor asomo de conflicto, los gobernadores de las plazas cuidarían de cubrirse de la mejor manera posible, y de que el servicio de municionamiento se practicase en condiciones de no interrumpir el servicio en fuego.

Ya vemos que no se prestaría el servicio con la tranquilidad que se observa en aquellas baterías modernas, que todo funciona mecánicamente, con un verdadero lujo de elementos y precauciones. Pero no debe dudar ante la adopción de la medida por la urgencia en que hoy nos encontramos ante los temores de la próxima contienda internacional.

Como en el interin podrán seguir las obras, con los infinitos proyectos que las vayan modificando, dirá lo que el tiempo esté arreglado, conforme debe y como nunca será perdido, y en cambio resultará muy reproductivo, si los emplazamientos se ajustan a lo que hoy está ordenado en cada plaza.

Hágase un esfuerzo en el sentido indicado, y tendremos nuestras costas a cubierto de una agresión que puede surgir el día menos pensado. En general no podremos combatir teóricamente y con ventaja a una poderosa escuadra; más cuando menos no ocurrirá como en el día, que un simple crucero no puede ser rechazado.

Y si después de hacer lo que dejamos apuntado se apagan los fuegos de nuestras baterías, siempre queda el recurso de oponerse al desembarco, lo que no dudamos efectuarán nuestras tropas con buen éxito; a juzgar por la ventaja material en su favor y por las tradiciones de nuestras luchas con las escuadras británicas.

Haciéndose largo este escrito, hemos de dejar para otro día el tratar de Gibraltar, sus fortificaciones y la bahía de su nombre, pues es asunto tan importante, que merece artículo aparte. Por hoy terminamos creyendo haber llevado al ánimo de nuestros lectores un poco de convicción para que juzguen si nos hallamos en el caso de seguir tan sumisos a las exigencias de Inglaterra.

Pero donde los hechos ruidosos han tomado proporciones colosales ha sido en Málaga. Los telegramas que publica hoy la prensa reflejan las amistades especiales en que cada correspondiente se inspira: unos suavizan los hechos y otros los adaptan al tono más favorable a la fracción a que pertenecen.

Resumiendo las impresiones distintas, lo acontecido resulta de lo más deplorable que se ha visto. Pobres Málaga! Una capital de gran cultura, que tiene la suerte de reunir tantas personas notables, gente de tanta posición social, hombres de singular inteligencia y de peregrino ingenio, un pueblo sufrido y trabajador como pocos, y que cuando llega la hora de que se reúna el Concejo que ha de administrar sus valiosos y comprometidos intereses, presencia sólo escenas tristes de violencia, de atropellos, de falsificaciones, de matonismo y de baratería.

No sabemos, ni queremos saber, qué fracción, qué grupos ó qué personalidades han dado margen al escándalo; ni hemos de decir quién tiene razón en el litigio, porque cuando se llega a ese terreno de los insultos y de las vías de hecho en una casa que debe vivir al amparo de la ley, nadie la puede tener.

Lo que sí decimos, lo que sí tenemos el deber de consignar por el amor profundo que profesamos a aquella ciudad querida y por el conocimiento exacto en que estamos de su manera de ser, es que las luchas lamentables transmitidas por el telegrafo, no responden ni pueden dar idea de aquella Málaga, incomparable en su laboriosidad, y decoro, que puede servir de modelo a muchos en la constancia y virtud que le han proporcionado las plazas de la naturaleza y la insensatez de los hombres que la dirigen.

Quien recorra sus campos estirpados por la flojera, quien vea a sus productores arruinados por el proteccionismo extranjero, quien oiga a sus contribuyentes esquilmados por el fisco, quien visite sus miles de hogares explotados por la usura más implacable, y después contemple con qué energía y con qué entereza todo el mundo allí trabaja, lucha y sufre, a veces alegrando su pena con el ragedo chiste del ingenio andaluz, no podrá formarse idea de que a un pueblo tan grande correspondan políticos tan chicos, avuntamientos tan ruines.

noticias que las publicadas en la prensa, exclama muy tranquilamente: ¡Cosas de Málaga!

Nosotros creemos, sin arrogancia de ningún género, pero interpretando la nobleza de sentimientos de aquel pueblo, estar en nuestro derecho al decir: ¡No, no son cosas de Málaga; no, esa no es Málaga; esas son cosas de un caciquismo vergonzoso, la escoria de una política desdichada, contra la cual Málaga es la primera en protestar considerándose como su víctima primera!

LAS BURGAS DE ORENSE

Tres cosas hay en Orense que no las hay en España.
El Santo Cristo, la Puente
Y la Burga hirviendo el agua.
(Canción popular)

Entre los manantiales que la prodigiosa naturaleza ofrece a la Hidrología médica española descuellan las Burgas de Orense por la abundancia de lagunas, la abundancia del surtido y el grado de calórico que desarrollan.

¡Qué riqueza tan constante y tan inagotable tienen los orensanos sin utilizarla médicamente y sin explotarla bajo el punto de vista industrial!

¡Qué fenómeno tan admirable el que ofrecen aquellas fuentes, bautizadas por la voz pública con los nombres de *Arriba*, *del Medio*, *del Surtidero* y de *Abaño*, que arrojan siempre el mismo caudal y de ellas brota en todo tiempo la misma emisión de gas, que ocurre un día y otro día, un año y otro año, y un siglo y otro siglo igual temperatura é idéntica termalidad.

¡Qué claridad y qué distanancia ostentan aquellas aguas, inspidas é inodoras, tan conocidas y tan ensalzadas desde el tiempo de los romanos!

Bien puede afirmarse que no existen en España manantiales de tanto valor científico ni que puedan aplicarse a mayores menesteres de la vida.

Si los extranjeros poseyeran joyas de tal yalía, ¿qué procedimientos y qué aplicaciones no arrancarían a la ciencia y a la industria? ¡Qué establecimientos no levantarían para recoger tanta riqueza acumulada y perdida a la vez en la vía pública?

En los últimos tiempos, dos hombres de ciencia se han ocupado con notorio interés de las célebres aguas orensanas, el uno, químico eminente, de muy perecedera memoria, que fué gloria y ornamento de la patria, el docto catedrático D. Antonio Casares; y el otro, médico tan estudioso como observador, el licenciado D. Antonio Iglesias Pardo; el primero para analizarlas, el segundo para estudiar su tratamiento, aquel para recoger con solícita perseverancia y con exactitud científica los componentes químicos, y éste para exponer, valiéndose de la experiencia, la especialización de las aguas para determinadas dolencias.

Del análisis practicado por el doctor Casares, resulta que las aguas públicas de las Burgas contienen gases y sales, los gases ácido carbónico y nitrógeno y las sales sulfato sódico, bicarbonato sódico, cloruro sódico, potasa, litina y rubidio, y figuran, por su composición química, entre las *salinas termales acuosas*.

Del estudio hecho por el licenciado Iglesias Pardo, resulta que las referidas aguas minero medicinales natura-

ACTUALIDADES

LOS AYUNTAMIENTOS-MALAGA

Bajo malos auspicios para el país empiezan a funcionar las nuevas corporaciones municipales.

En Madrid una votación, aunque en casa de poca monta, ha significado la derrota del alcalde, y así lo consigna la prensa de esta mañana.

En Granada apenas han asistido condejalas por el acto de la toma de posesión.

En Zaragoza el alcalde, que es persona dignísima, no cuenta con más de tres correligionarios en todo el ayuntamiento, y tendrá a su gestión, que apoyarse en los conservadores y en los posibilistas, si ha de contrarrestar la campaña de la unión republicana que figura en la oposición extrema.

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 3

SANTOS DEL DIA 3 DE ENERO.
San Antero, papa y mártir, y Santa Genoveva, virgen.
Sale el sol a las 7:21; ponese a las 4:45.

CULTOS PARA EL DIA 3

Gana el jubileo de Cuaresma en el Asilo del Corazón (calle de San Coello), donde a las 10 de la mañana habrá misa en la Pistorola, y por la tarde a las cuatro y media, en el Asilo de San Juan, donde se dará un sermón de San Juan Evangelista y adoración.
En San Pascual, Esclavas y Espadoras, jubileo perpetuo a Cuarenta Horas.
La Iglesia Pontificia con el coro del Niño Jesús, cantando el orador el señor don Santiago, al anochecer, en el Asilo del Niño Jesús, predicando el señor cura párroco de la Pistorola.
En el Asilo de San Juan, a las tres y media de la tarde, ejercicios de la Escuela de María predicando un padre del Corazón de María.
En el Asilo de San Juan, a las ocho y media de la noche, ejercicios, predicando D. Lope Basteros.
La misa y oficio divino son de la octava de San Juan.
Visita la Catedral de San Juan, en la Catedral del Buen Consejo, la Catedral de las Escuelas Pías en San Antonio.

nes más que decir quiero?... Esta misma mañana es preciso que vayas a casa del señor de Montmorán, que le cuentes toda la verdad, tu padre te acompañará después a ver al ministro de Marina...

Hablaba sin demostrar ninguna emoción, y su marido no salía de su asombro al verla tan decidida, preparando las últimas diligencias que habían de arrebatársela a su hijo.

—Queridos míos,—dijo gravemente Gilberto:—He aceptado vuestro sacrificio, porque no tenía derecho a rechazar un nombre que era el mío! Pero de la misma manera que he puesto como condición indispensable que no os separarais nunca de mí, condición que mi abuela aceptó sin resistencia, de la misma manera he de imponer, que si debo entrar algún día a formar parte de la familia de Montmorán, ha de ser a condición que mi mujer y su familia os acepten como mis únicos y verdaderos padres.

La señora Morel le interrumpió diciendo:—No pienses más que en tu dicha, Gilberto mio. Después se tratará de nosotros. Por lo demás, yo no temo nada, tengo la mayor confianza en la señorita de Montmorán, si es verdad que he hecho un gran sacrificio, un mujer me lo recomendará de tal manera; que jamás me acordaré de que lo he realizado.

A eso del medio día, Gilberto se separó de sus padres y se dirigió a pie hacia el boulevard Saint Germain. Andaba deprimido, como si hubiera llevado una compañía de desembarque, a un asalto. En el momento en que atravesaba la plaza de la Concordia, oyó una voz que le llamaba, pero prestaba tan poca atención a las cosas exteriores, que hubiese continuado su camino, sin volverse, si no le hubiesen dado un golpecito en la espalda, al mismo tiempo que le decían:—Si no me equivoco, sois el teniente de navío Gilberto Morel.

—En efecto, caballero; pero.

—Gilberto miraba con inquietud al individuo que le detenía, hombre de unos cincuenta años, alto, seco, vestido muy elegantemente.

—¿No me conocéis?

—Gilberto se estremeció y dijo casi asustado:—Disculpado caballero, pero al

principio... con ese traje... os aseguro... Había reconocido en aquel hombre al misterioso individuo de *Thuan-an*, al nombre de las Japonesas, al individuo al cual debía la vida.

—No puede uno usar el traje de ananimita cuando se vuelve a París—replicó este.

—¡Ah! ¿os volvéis a París definitivamente?

—No hago más que estar aquí de paso esta semana; algunos asuntos reclaman mi presencia en Inglaterra. Pero dentro de unos meses tendré el gusto de volveros a visitar a vos y a vuestro amigo el señor de Montmorán.

Gilberto, sobreponiéndose a la antipatía que sentía por aquel personaje, le contestó cariñosamente:—Espero que ahora no pondreis tantas dificultades para decirme al fin vuestro nombre.

—Permitidme que guarde el incógnito hasta mi regreso de Londres; dejadme que me despoje de mi librea de comerciante, y estad persuadido de que en cuanto tome mi verdadero nombre y título, mi primera visita será para vos.

—Entonces hasta la vista, caballero.

—¡Hasta muy pronto!

El desconocido se alejó, Gilberto sintió su camino muy impresionado por aquel encuentro. No era supersticioso, y sin embargo no podía por menos de sentir cierta aprensión ante aquel hombre como un sencillo breton que hubiese encontrado un pájaro de mal agüero.

—¡Bah!—dijo riéndose—Felipe se reiría de mí si se lo dijese.

Pocos momentos después llegaba ante el hotel de Montmorán. Esperó un poco, sintiéndose algo perplejo; en el momento en que iba a llamar, sintió pisadas de caballos: se volvió, y vio a su amigo Felipe y a Bibiana, que volvían de dar un paseo por el Bosque. Bibiana palideció y se conmovió de tal manera, que no sabía sujetar a su montura.

—¡Al fin!—balbució—¡Ya estáis aquí! La ayudó a pasearse del caballo, y tuvo la dicha de estrecharla un momento entre sus brazos.

—¡Demontre! ¿Sabeis que nos habéis hecho pasar muy malos ratos?—le dijo Felipe.—¡Y me voy a tomar la libertad de regañaros!

deu llevó el encargo de buscarte en Jersey, en donde te criabas... Te condujo aquí en su barco... ¡No le permití que te trajera a tierra, pues si te hubiese abrazado una sola vez, me hubiese vuelto atrás! ¡Había creído ver en la súbita muerte de tus padres un castigo de Dios!... Me imaginé que eras indigno de nuestro nombre, tú que le llevarás tan noblemente... Para que la vida no te fuese tan penosa, te di la parte de fortuna que fuera de este castillo correspondía a tus padres... ¡Y Karadec fué a abandonar!... Hijo, ¿me vas a querer menos ahora, que sabes toda la verdad?

Gilberto lloraba silenciosamente; pensaba en su padre y en su madre. ¡Cuánto habían debido sufrir!

—Os lo repito, abuelita: os compadezco, como compadezco a mis padres. No tengo derecho a juzgaros. ¡Habéis sufrido mucho!

Y sucedió entonces una cosa extraordinaria: la abuela, cediendo a una necesidad instintiva de quejarse, que se encuentra en el fondo de todo corazón desgraciado, contó lo atroz de su vida, sus remordimientos, su aislamiento... Y Gilberto halló fuerzas para consolarla y animarla; ¡él, a quien ella hubiera debido sostener en la horrible prueba por que atravesaba! Y como decía:—¡Había creído que moriría pronto! ¡Llamaba a la muerte con insistencia, pero no me hizo caso!

—Si hubiésetis muerto, querida abuela, no hubiera tenido la dicha de abrazaros hoy—dijo muy tiernamente.—Os juro que hemos de conseguir borrar las huellas dolorosas del pasado. Y... no hablemos más en este momento... Tenéis razón: si tenéis aun confidencias penosas que hacerme, dejémoslas para después, para cuando estéis segura de mi afecto. Venid, vamos a unir para siempre nuestros dos corazones, sobre la tumba de mis padres.

A pesar del terror que experimentaba ante la idea de tener que decir a Gilberto que había separado a su padre de su madre en aquel campo de reposo, en donde todos los odios deben, sin embargo, olvidarse, acompañó a su nieto sin protesta de ningún género.

de la familia de Trevenec; y mientras ella oraba, Gilberto buscaba, entre los nombres grabados en el mármol el de su madre. La Marquesa adivinó lo que buscaba; y, levantándose, le señaló la única tumba que había al otro extremo del cementerio. Gilberto hizo un movimiento de indignación contra aquel injusto y supremo rigor de su abuela.

—Venid la dijo con tono resuelto. Ella le siguió. Al llegar ante la tumba de María Leplevens, tan bien adornada por Karadec y Roger Gardain, dijo mirando al cielo:—Si habeis causado algun mal a mi madre, de seguro que os perdona desde allá arriba.

Tenia cogida a su abuela por la mano; se arrodilló, su abuela hizo lo propio y por primera vez en su vida, rezó sobre la tumba de su nuera.

Después se dirigieron muy lentamente hacia el castillo. Iban silenciosos. Ella se acercaba mucho a él y pensaba lo feliz que hubiera sido sin su estúpido orgullo, y sin aquella altivez de casta, que había hecho de ella una mujer perversa.

—¡Ah!—exclamó al llegar al castillo—tu corazón es infinitamente bueno.

Cuando llegaban a la cuestecita que daba acceso a la puerta del castillo. María Juana se dirigió corriendo hacia ellos gritando:—Señor marqués una carta para vos. María Juana no cabía en sí de gozo desde el día anterior, y todo se le volvía chillar a la futura de Silvestre, para que anduviera de prisa y estuviera siempre dispuesta a cualquier cosa que el señor pudiese. No pronunciaba frase en que «El señor marqués» no estuviese mezclado. Y cuando el cartero le entregó una carta para el señor Gilberto Morel en casa de la señora marquesa de Trevenec estuvo dispuesta a contestar:—No lo conozco! ¡Vaya, dádme!—había dicho desdichadamente; pero es preciso que sepáis que el señor Morel no se llama el señor Morel, y que por su verdadero nombre se llama el señor Marqués de Trevenec!

Y en el lugar del nombre escrito en el sobre, su imaginación le hacía leer: «Al señor Marqués...» Gilberto cogió la carta y se sonrió melancólicamente; había reconocido a la señora Morel. Su

A petición de la señora del Asilo de España cerca del Asilo, se ha servido conceder al Santo Padre cien días de indulgencias, por una sola vez, a todos los fieles que citen una jaculatoria en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Es aplicable a los difuntos.

La Santa Congregación del Santo Oficio, contestando a las preguntas que dirige al obispo de Bayona acerca de la obligación de denunciar los matos, contesta lo siguiente:—La denuncia es obligatoria, solamente en el caso de los matos que son públicamente conocidos, o denunciados a esas ciudades condenadas, sino en el caso de que los matos se hallen ocultos, no sean denunciados al público como de costumbre.

La denuncia es obligatoria, solamente en el caso de los matos que son públicamente conocidos, o denunciados a esas ciudades condenadas, sino en el caso de que los matos se hallen ocultos, no sean denunciados al público como de costumbre.

Disculpado caballero, pero al principio... con ese traje... os aseguro... Había reconocido en aquel hombre al misterioso individuo de *Thuan-an*, al nombre de las Japonesas, al individuo al cual debía la vida.

—No puede uno usar el traje de ananimita cuando se vuelve a París—replicó este.

—¡Ah! ¿os volvéis a París definitivamente?

—No hago más que estar aquí de paso esta semana; algunos asuntos reclaman mi presencia en Inglaterra. Pero dentro de unos meses tendré el gusto de volveros a visitar a vos y a vuestro amigo el señor de Montmorán.

Gilberto, sobreponiéndose a la antipatía que sentía por aquel personaje, le contestó cariñosamente:—Espero que ahora no pondreis tantas dificultades para decirme al fin vuestro nombre.

—Permitidme que guarde el incógnito hasta mi regreso de Londres; dejadme que me despoje de mi librea de comerciante, y estad persuadido de que en cuanto tome mi verdadero nombre y título, mi primera visita será para vos.

—Entonces hasta la vista, caballero.

—¡Hasta muy pronto!

El desconocido se alejó, Gilberto sintió su camino muy impresionado por aquel encuentro. No era supersticioso, y sin embargo no podía por menos de sentir cierta aprensión ante aquel hombre como un sencillo breton que hubiese encontrado un pájaro de mal agüero.

—¡Bah!—dijo riéndose—Felipe se reiría de mí si se lo dijese.

Pocos momentos después llegaba ante el hotel de Montmorán. Esperó un poco, sintiéndose algo perplejo; en el momento en que iba a llamar, sintió pisadas de caballos: se volvió, y vio a su amigo Felipe y a Bibiana, que volvían de dar un paseo por el Bosque. Bibiana palideció y se conmovió de tal manera, que no sabía sujetar a su montura.

—¡Al fin!—balbució—¡Ya estáis aquí! La ayudó a pasearse del caballo, y tuvo la dicha de estrecharla un momento entre sus brazos.

—¡Demontre! ¿Sabeis que nos habéis hecho pasar muy malos ratos?—le dijo Felipe.—¡Y me voy a tomar la libertad de regañaros!

deu llevó el encargo de buscarte en Jersey, en donde te criabas... Te condujo aquí en su barco... ¡No le permití que te trajera a tierra, pues si te hubiese abrazado una sola vez, me hubiese vuelto atrás! ¡Había creído ver en la súbita muerte de tus padres un castigo de Dios!... Me imaginé que eras indigno de nuestro nombre, tú que le llevarás tan noblemente... Para que la vida no te fuese tan penosa, te di la parte de fortuna que fuera de este castillo correspondía a tus padres... ¡Y Karadec fué a abandonar!... Hijo, ¿me vas a querer menos ahora, que sabes toda la verdad?

Gilberto lloraba silenciosamente; pensaba en su padre y en su madre. ¡Cuánto habían debido sufrir!

—Os lo repito, abuelita: os compadezco, como compadezco a mis padres. No tengo derecho a juzgaros. ¡Habéis sufrido mucho!

Y sucedió entonces una cosa extraordinaria: la abuela, cediendo a una necesidad instintiva de quejarse, que se encuentra en el fondo de todo corazón desgraciado, contó lo atroz de su vida, sus remordimientos, su aislamiento... Y Gilberto halló fuerzas para consolarla y animarla; ¡él, a quien ella hubiera debido sostener en la horrible prueba por que atravesaba! Y como decía:—¡Había creído que moriría pronto! ¡Llamaba a la muerte con insistencia, pero no me hizo caso!

—Si hubiésetis muerto, querida abuela, no hubiera tenido la dicha de abrazaros hoy—dijo muy tiernamente.—Os juro que hemos de conseguir borrar las huellas dolorosas del pasado. Y... no hablemos más en este momento... Tenéis razón: si tenéis aun confidencias penosas que hacerme, dejémoslas para después, para cuando estéis segura de mi afecto. Venid, vamos a unir para siempre nuestros dos corazones, sobre la tumba de mis padres.

A pesar del terror que experimentaba ante la idea de tener que decir a Gilberto que había separado a su padre de su madre en aquel campo de reposo, en donde todos los odios deben, sin embargo, olvidarse, acompañó a su nieto sin protesta de ningún género.

de la familia de Trevenec; y mientras ella oraba, Gilberto buscaba, entre los nombres grabados en el mármol el de su madre. La Marquesa adivinó lo que buscaba; y, levantándose, le señaló la única tumba que había al otro extremo del cementerio. Gilberto hizo un movimiento de indignación contra aquel injusto y supremo rigor de su abuela.

—Venid la dijo con tono resuelto. Ella le siguió. Al llegar ante la tumba de María Leplevens, tan bien adornada por Karadec y Roger Gardain, dijo mirando al cielo:—Si habeis causado algun mal a mi madre, de seguro que os perdona desde allá arriba.

Tenia cogida a su abuela por la mano; se arrodilló, su abuela hizo lo propio y por primera vez en su vida, rezó sobre la tumba de su nuera.

Después se dirigieron muy lentamente hacia el castillo. Iban silenciosos. Ella se acercaba mucho a él y pensaba lo feliz que hubiera sido sin su estúpido orgullo, y sin aquella altivez de casta, que había hecho de ella una mujer perversa.

—¡Ah!—exclamó al llegar al castillo—tu corazón es infinitamente bueno.

Cuando llegaban a la cuestecita que daba acceso a la puerta del castillo. María Juana se dirigió corriendo hacia ellos gritando:—Señor marqués una carta para vos. María Juana no cabía en sí de gozo desde el día anterior, y todo se le volvía chillar a la futura de Silvestre, para que anduviera de prisa y estuviera siempre dispuesta a cualquier cosa que el señor pudiese. No pronunciaba frase en que «El señor marqués» no estuviese mezclado. Y cuando el cartero le entregó una carta para el señor Gilberto Morel en casa de la señora marquesa de Trevenec estuvo dispuesta a contestar:—No lo conozco! ¡Vaya, dádme!—había dicho desdichadamente; pero es preciso que sepáis que el señor Morel no se llama el señor Morel, y que por su verdadero nombre se llama el señor Marqués de Trevenec!

Y en el lugar del nombre escrito en el sobre, su imaginación le hacía leer: «Al señor Marqués...» Gilberto cogió la carta y se sonrió melancólicamente; había reconocido a la señora Morel. Su

de la familia de Trevenec; y mientras ella oraba, Gilberto buscaba, entre los nombres grabados en el mármol el de su madre. La Marquesa adivinó lo que buscaba; y, levantándose, le señaló la única tumba que había al otro extremo del cementerio. Gilberto hizo un movimiento de indignación contra aquel injusto y supremo rigor de su abuela.

—Venid la dijo con tono resuelto. Ella le siguió. Al llegar ante la tumba de María Leplevens, tan bien adornada por Karadec y Roger Gardain, dijo mirando al cielo:—Si habeis causado algun mal a mi madre, de seguro que os perdona desde allá arriba.

Tenia cogida a su abuela por la mano; se arrodilló, su abuela hizo lo propio y por primera vez en su vida, rezó sobre la tumba de su nuera.

Después se dirigieron muy lentamente hacia el castillo. Iban silenciosos. Ella se acercaba mucho a él y pensaba lo feliz que hubiera sido sin su estúpido orgullo, y sin aquella altivez de casta, que había hecho de ella una mujer perversa.

—¡Ah!—exclamó al llegar al castillo—tu corazón es infinitamente bueno.

Cuando llegaban a la cuestecita que daba acceso a la puerta del castillo. María Juana se dirigió corriendo hacia ellos gritando:—Señor marqués una carta para vos. María Juana no cabía en sí de gozo desde el día anterior, y todo se le volvía chillar a la futura de Silvestre, para que anduviera de prisa y estuviera siempre dispuesta a cualquier cosa que el señor pudiese. No pronunciaba frase en que «El señor marqués» no estuviese mezclado. Y cuando el cartero le entregó una carta para el señor Gilberto Morel en casa de la señora marquesa de Trevenec estuvo dispuesta a contestar:—No lo conozco! ¡Vaya, dádme!—había dicho desdichadamente; pero es preciso que sepáis que el señor Morel no se llama el señor Morel, y que por su verdadero nombre se llama el señor Marqués de Trevenec!

Y en el lugar del nombre escrito en el sobre, su imaginación le hacía leer: «Al señor Marqués...» Gilberto cogió la carta y se sonrió melancólicamente; había reconocido a la señora Morel. Su

LA HERENCIA DEL CONDENADO.

deu llevó el encargo de buscarte en Jersey, en donde te criabas... Te condujo aquí en su barco... ¡No le permití que te trajera a tierra, pues si te hubiese abrazado una sola vez, me hubiese vuelto atrás! ¡Había creído ver en la súbita muerte de tus padres un castigo de Dios!... Me imaginé que eras indigno de nuestro nombre, tú que le llevarás tan noblemente... Para que la vida no te fuese tan penosa, te di la parte de fortuna que fuera de este castillo correspondía a tus padres... ¡Y Karadec fué a abandonar!... Hijo, ¿me vas a querer menos ahora, que sabes toda la verdad?

Gilberto lloraba silenciosamente; pensaba en su padre y en su madre. ¡Cuánto habían debido sufrir!

—Os lo repito, abuelita: os compadezco, como compadezco a mis padres. No tengo derecho a juzgaros. ¡Habéis sufrido mucho!

Y sucedió entonces una cosa extraordinaria: la abuela, cediendo a una necesidad instintiva de quejarse, que se encuentra en el fondo de todo corazón desgraciado, contó lo atroz de su vida, sus remordimientos, su aislamiento... Y Gilberto halló fuerzas para consolarla y animarla; ¡él, a quien ella hubiera debido sostener en la horrible prueba por que atravesaba! Y como decía:—¡Había creído que moriría pronto! ¡Llamaba a la muerte con insistencia, pero no me hizo caso!

—Si hubiésetis muerto, querida abuela, no hubiera tenido la dicha de abrazaros hoy—dijo muy tiernamente.—Os juro que hemos de conseguir borrar las huellas dolorosas del pasado. Y... no hablemos más en este momento... Tenéis razón: si tenéis aun confidencias penosas que hacerme, dejémoslas para después, para cuando estéis segura de mi afecto. Venid, vamos a unir para siempre nuestros dos corazones, sobre la tumba de mis padres.

A pesar del terror que experimentaba ante la idea de tener que decir a Gilberto que había separado a su padre de su madre en aquel campo de reposo, en donde todos los odios deben, sin embargo, olvidarse, acompañó a su nieto sin protesta de ningún género.

los tienen en su seno el verdadero preservativo y el antídoto de la mayoría de las enfermedades fito-zo-parasitarias.

dos para que aprecien la riqueza inexplorada que existe en territorio español.

LUIS FERNANDEZ PEREZ. Licenciado en medicina.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

El «Isla de Luzón».—Nuevo Ayuntamiento.

Algeciras 1.º, 8'45 n. A la una de la tarde llegó a esta bahía, procedente de Tánger, el crucero «Isla de Luzón»...

Se ha constituido el Ayuntamiento, asistiendo nueve concejales conservadores y cinco republicanos.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

Nuevo Ayuntamiento.

Burgos 1.º, 12'40 t. Acaba de constituirse el nuevo Ayuntamiento bajo la presidencia de D. Andrés Daucausa.

Se ha encargado de la alcaldía el primer teniente.

La opinión publica celebra el retraimiento de los fusionistas.

mucho trabajo a causa del fuerte Levante que reinaba.

El general Berriz estuvo a punto de caer al agua.

El nuevo Ayuntamiento.

Valencia 1.º, 6'95 t. Se ha constituido el Ayuntamiento con las formalidades de rúbrica.

Se han verificado las elecciones de tenientes alcaldes.

Unidos los concejales republicanos progresistas con los conservadores, ha triunfado completa la candidatura mixta.

Coma.

DE LA AGENCIA FABRA

Paris 1.º, 12'20 t.

Se han realizado hoy en toda Francia infinidad de registros en domicilios de individuos notorios por sus ideas anarquistas.

Los registros se elevan en París a 83, y en provincias a varios centenares.

Las detenciones conocidas hasta ahora, son: en Ruan, seis anarquistas; en Brest, siete; en Troyes, cinco; en Mont-Luzón, cinco.

En este último centro fabril se descubrió una gran cantidad de materias explosivas en poder de varios individuos, que han sido reducidos a prisión.

La energía desplegada por el gobierno encuentra la aprobación de todos los partidos moderados.

Varios órganos importantes de la prensa indican la necesidad de completar las medidas de represión con otras que tiendan a la moralización del obrero, y a las reformas sociales que remedien las justas exigencias de las masas populares.

Paris 1.º, 4'35 t. La policía ha seguido registrando hoy varias casas de anarquistas en las poblaciones de Saintes, Saint Etienne, San Quintín y Decazeville.

Se han encontrado numerosos documentos, de los que varios tienen importancia, relacionados todos con la organización del partido anarquista en Francia y en el extranjero.

Se verificó la detención de un anarquista.

Paris 1.º. Con motivo de la entrada del nuevo año, el presidente de la república, Mr. Carnot, ha recibido en audiencia solemne al cuerpo diplomático extranjero.

En ella el nuncio de S. S. hizo fervientes votos por la prosperidad de Francia que siempre en aumento.

El jefe del Estado ratificó el amor de Francia a los principios de orden y libertad, y terminó diciendo: «El año que ha finalizado subsistirá siempre en nuestro recuerdo, y nuestro deseo más vehemente es que el año que empieza confirme las esperanzas de prosperidad y los beneficios de la paz y de la concordia internacionales.»

EL ESCÁNDALO

DEL AYUNTAMIENTO DE MÁLAGA

POR TELEGRAFO

Los hechos.

Málaga 1.º, 4'40 t. (Recibido en esta redacción a las 11'45 de la noche).

Con motivo de la elección de tenientes alcaldes ha surgido hoy en plena sesión municipal un monumental escándalo.

Se verificaba la constitución del nuevo Ayuntamiento y la provisión de los cargos municipales.

Se disputaban la primera tenencia, D. Fernando Camino, persona de mucho prestigio, coronel retirado de la guardia civil y primer teniente alcalde durante el bienio anterior, y

D. Antonio Gómez Díaz, éste con el carácter de liberal, y el Sr. Camino como independiente.

El gobernador civil, Sr. Fernández Miro, abrió la sesión, y después de dar posesión a los concejales electos, se retiró, dejando la presidencia al referido Sr. Gómez Díaz, pues el alcalde nombrado por la Corona, señor Prieto, no pudo asistir por hallarse enfermo.

Dió principio la votación para proveer la vacante primera tenencia. Del escrutinio resultaron 27 votos a favor del Sr. Gómez Díaz, contra seis que aparecieron concedidos al señor Camino.

Tal resultado produjo extrañeza, hasta en la mayoría de los votantes.

El concejal D. Miguel Sánchez Pastor y León pidió que se leyeran y examinaran las papeletas, al mismo tiempo que otro concejal manifestaba que se habían sustituido algunas.

La presidencia se negó, y entonces varios concejales aproximándose a la mesa presidencial, y aquí empieza el escándalo.

Enarboláronse en alto algunas sombrillas; el tintero de la mesa cambió de sitio, esparciéndose la tinta y manchando a muchos, al mismo tiempo que de ambas partes se increpaban duramente.

La mayoría del Ayuntamiento se retiró, trasladándose al despacho del gobernador para protestar de todo aquello.

De 33 concejales que habían tomado parte en la votación, 25 protestaron de ella ante la primera autoridad de la provincia.

Después se envió al juzgado una denuncia criminal firmada por dichos concejales.

El salón de actos tuvo que ser despejado por la guardia civil y por los guardias municipales.—A.

Comentarios.

Málaga 1.º, 4'40 t. (Recibido con el mismo retraso.)

Son innumerables los comentarios de la sesión tumultuosa e ininteligible de hoy se hacen en los salones del círculo Mercantil.

En todas partes se ven grupos de políticos de todos matices, que en mil formas protestan de lo ocurrido, lamentándose amargamente, pues ejemplos de tal índole van contra el prestigio de las corporaciones y son fruto tan sólo de mezquinas ambiciones personales.

Nadie cree que pueda darse validez a lo hecho.

Dirigense censuras al gobernador por no haber seguido presidiendo hasta que se terminara la sesión, con lo que se hubieran evitado las suspicacias de unos y de otros.—A.

En telegrama que recibí anoche un respetable amigo nuestro, expedido en Málaga por uno de sus amigos, se confirma el anterior despacho, añadiendo que fue tal el escándalo, que la urna, el tintero y los candelabros, cayeron sobre el Sr. Gómez Díaz, y que salieron a relucir revólvers y pistolas.

La candidatura Camino, que fue derrotada, era patrocinada por los liberales personalmente adictos al señor Sagasta, coaligados con los conservadores.

Esta noche se verificará en el teatro de la Comedia la primera representación de «Villa-Tula», obra que ha llenado el teatro nueve tardes consecutivas.

Con objeto de que la zarzuela «El ángel de la guarda», estrenada con tanto éxito en Jovellanos, no pueda confundirse con otra obra del mismo título que existe en el repertorio, y que los autores de aquella desconocían, se llamará «El ángel guardián», y así ha sido anunciada ya en los carteles.

La sociedad de Conciertos de Madrid comenzará en breve la serie de sus notables sesiones, que este año serán doce y su dirección estará encomendada a tres reputados maestros, siendo dos ellos los Sres. Bretón y Jiménez.

Nuestro estimado colega «El País» publica ayer un artículo de fondo dedicado a felicitar a su jefe el Sr. Ruiz.

Zorrilla, escribiendo, a la vez, un programa político de su partido.

De dicho artículo es digno de copiarse el siguiente párrafo: «Que respetará los elementos históricos adaptados al nuevo régimen y muy especialmente el ejército, brazo de la patria, por cuyo engrandecimiento y dignidad velará con entrañable amor, y la Iglesia, con la que vivirá en paz inalterable, no pidiéndola más de lo que ha concedido a otros países católicos.»

Realmente merece estudio el que representantes de los partidos más radicales, como el colega, den toda la importancia debida a los grandes elementos conservadores de la sociedad, como son el ejército y la Iglesia.

SUCESOS.

Maria Villar Rego, su madre Manuela, Josefa Trebol y Rosa Nieto, rieron anoche en la calle de San Ildefonso, núm. 42, piso segundo, de cuya casa son inquilinas, resultando las dos primeras gravemente heridas en la cabeza de varios golpes de badilla. Las agresoras fueron detenidas.

La causa de esta reyerta entre convecinas fué el que las agresoras comentaron desfavorablemente la muerte que hace tiempo dieron en una timba de la calle de Gitanos a un tal Manolito, amante de la Trebol.

En la calle de San Ildefonso, números 4 y 8, piso segundo, falleció repentinamente D. Emilio García y García, teniente del regimiento de Montesa, que estaba de visita en dicha casa.

Por ejercer coacción entre sus compañeros de pala, fué detenido ayer en la calle de Alburquerque el panadero Antonio Arias López.

En la calle del Barquillo le robaron el reloj a D. Federico Macías.

El caco, Julián Valero Martínez, el Zaragozano, fué detenido, y la alhaja recuperada.

El próximo domingo hará su solemne entrada en la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, el docto catedrático y publicista Sr. Fernández Vallín, a quien constatará en nombre de la corporación el secretario de la misma Sr. Merino.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Jove (Lugo), decretada por el gobernador de la provincia.

GUERRA.—Real orden reconociendo varios créditos por abonar de alcances y ajustes finales de individuos que pertenecieron al instituto de la guardia civil de Cuba.

ITINERARIO DE LA EMBAJADA.

Dícese que tal vez se varíe en sentido de que el puerto de arribada sea Mazagán, en vez de Mogador.

En ese caso, el viaje por mar, desde Tánger, se acortaría en seis u ocho horas. El viaje por tierra es próximamente igual por las dos partes; si bien, a juzgar por los datos topográficos, el viaje de Mazagán ofrecía la ventaja de seguir camino menos sujeto a inundaciones, cosa muy atendible en la presente estación.

De todos modos, es posible que quien decida sobre el itinerario sea el propio embaixador, el cual tiene que contar con las tribus, cuyo terreno se atraviesa; las cuales, en tales ocasiones reciben regalos de su soberano, y a la vez obsequian al embajador extranjero.

NOTICIAS DEL TEATRO REAL.

Un castro que aqueja a la prima doña señora Pizzogalli ha retardado la primera audición del «Mephistopheles», de Boito, que la empresa tenía preparado para ayer domingo.

Están en estudio y han comenzado hoy los ensayos de las óperas «Los amantes de Teruel», de Bretón, y la nueva en Madrid «Falstaff», de Verdi.

HAN FALLECIDO:

En Palma de Mallorca doña Francisca Mezquida y Mayol. En Jerez doña Pilar Navas de Bateria.

En Lérida D. Sebastián Capell. En Calatayud D. León Palacios. En Almagro doña Matilde Pérez de Graoia.

En Orense D. Alejandro González Martínez.

En Almería doña María Casanillo. En Santander el conocido médico D. Juan Pelayo España.

En El Escorial el Dr. D. Elias de Campo. En Valladolid D. Pedro Hourcade, dueño del hotel de Francia.

En Vitoria D. Vidal Arroyo. En Elche (Alicante) doña Gertrudis Melgarejo. En Baza doña Dolores Funes.

Dice la prensa de Santa Cruz de Tenerife: «Un triste cuanto doloroso acontecimiento ha tenido lugar en el pueblo del Sauzal.

Hallábase el Sr. D. Sixto Martín en su finca, cuando tuvo conocimiento de que unos cazadores se habían introducido en terreno de su propiedad. Mandóles recado para que se retiraran, y como no le obedecieron, fué él mismo a dar la orden. Se ignora lo que allí pudiera haber mediado entre los furivos cazadores y el Sr. Martín. Causa inmediatamente sonó una alarma y los que a él acudieron encontraron en el suelo un inanimado cuerpo del que fué nuestro estimado convecino D. Sixto Martín.

Su cadáver fué conducido a esta capital y el juzgado se trasladó inmediatamente al lugar del crimen para empezar las primeras diligencias.»

La prensa artística de Italia prodiga grandes elogios a nuestra compatriota señorita Encabo, por el rufo éxito alcanzado en la ciudad de Luca, donde ha hecho su debut con la ópera de Rosini «El Barbero de Sevilla».

La distinguida artista obtuvo una ovación entusiasta en toda la obra, y muy especialmente en las difíciles arietas de Proch, que tuvo que repetir en medio de atronadores aplausos.

El distinguido coronel de Artillería chileno D. Salvador Vargas y Alvarez, ha salido de esta corte con objeto de visitar, autorizado por el gobierno, nuestro campamento de Melilla.

Deseamos que feliz expedición a su bizarro militar, que el interés que inspiran los asuntos de España, y las comodidades de su espléndida situación, desee asistir al teatro de las operaciones.

Dicen de la Coruña que en el momento de estarse dando sepultura a un vecino de Oseiro, el enterrador falleció repentinamente, cayendo a la fosa.

Al dar cuenta del incendio ocurrido ayer en la casa núm. 80 de la calle Mayor, incurrimos en una inexactitud, que, debidamente informados, rectificamos.

No fueron los guardias de Seguridad, sino D. Blas Arias, cambinero de moneda, que vive en la misma casa, quien salvó a los dos niños, riéndose en las manos al forzar la puerta.

Una joven llamada Leocadia, que habita en el cuarto principal de la misma casa, salvó a otro niño que se arrojó por el balcón, teniendo aquella la serenidad suficiente para recogerle en la caída.

Ha fallecido en Puerto Rico el importante hombre público de aquella paqueña Antilla, D. José de Celis Aguilera.

El cardenal Rampolla, secretario de Estado de S. S., ha dirigido un expresivo telegrama al ministro Sr. Moret contestando a otro suyo, en el cual hace el cardenal los votos más fervientes por el porvenir de la nación española.

Tres vapores de la Trasatlántica harán el servicio de Mazagán a Tánger durante la estancia del embajador general Martínez Campos en Marruecos.

Las personas que oficialmente acompañarán al general Martínez Campos a Marruecos, serán 15, sin contar las destinadas al servicio particular de cada uno de los que formen la comitiva.

Hoy comienza a regir el régimen nuevo arancelario concertado con Francia.

bió a su habitación para leerla cuanto antes en la soledad que se necesita para saber nuevas de los seres amados. La carta estaba concebida en estos términos: «Querido hijo: Volvimos a París un tanto tristes por no tener a nuestro lado; pero alegrándonos mucho de todo cuanto ha ocurrido. Esperamos con loca impaciencia a que nos hables de tu abuela. «Habiendo preguntado por ti el señor ministro de Marina, tu padre me permites que aun le llame así? ha ido a verle. Está en ascuas por contarte la verdad; pero ha juzgado conveniente que la oigas de tus propios labios. El Ministro estaba impaciente por no tener noticias tuyas; te aprecia tanto, que quiere estar al corriente de todo cuanto contigo se relaciona, y espera saber de ti cuanto antes. ¿Puedes venir en seguida a pasar unos días en París? Conveniría, con tanto más motivo, cuanto que tu amigo se ha presentado ayer en casa para preguntarnos por ti, y también, aunque nada nos ha dicho, para conocer las causas que te impulsaron a abandonar Cannes tan de repente! Encontrarás adjunto un papellito, en el cual te he puesto dos letrás a la ligera, rogándome lo hiciera llegar cuanto antes a tus manos... No sabemos, en realidad, qué decirle; tu padre le habló, como escusa, de un viaje de negocios. «Adiós, hijo querido; te abrazamos mil veces de todo corazón, nosotros que no vivimos más que para ti. «No tengo el derecho de escribirte dándole el nombre de madre; pero aun te amo como tal, y jamás sabré quererte de otro modo. «ELISA MOREL.» Gilberto besó la carta de «su madre» y rasgó el sobre de la de Felipe. «Mi querido Gilberto: Lejos de mí la idea de recriminarte! He comprendido que debías tener un motivo muy grave para conducirnos de esta manera que lo habéis hecho; pero, por nuestro propio honor, tengo derecho a preguntarte cuál sea ese motivo.

«Espero impaciente vuestra contestación. «Toda mi familia os envía sus recuerdos. «Vuestro verdadero amigo, «FELIPE DE MONTMORAN.» Gilberto ocultó la carta de Felipe y fué a buscar a su abuela, y la enseñó la carta de la señora Morel. «Es preciso que marches inmediatamente! Un deseo del ministro es una orden para ti; pero ¿volverás pronto? «Sí, abuelita. «Y traerás contigo a esos seres tan buenos que te han servido de padres? ¡Ah! no sabes cuánta pena me causa el tenerme que separar tan pronto de ti; pero ahora ya soy fuerte. El la contestó abrazándola. «Tengo licencia por bastante tiempo, y espero poder dedicaros la mayor parte de él. «Con ello cuento. Es preciso que digas a los esposos Morel, que estarán aquí en tu casa, es decir, en la suya. El sacerdote y Karadenc llegaban en aquel momento para almorzar. Karadenc era seguramente el hombre más feliz de la tierra, y manifestaba su alegría con fuertes risotadas, que se apoderaban de él, de pronto, sin causa aparente. Roger Gardain estaba también contentísimo, pero experimentaba cierta sorpresa al ver a Gilberto tan tranquilo; se había figurado que la revelación de la verdad produciría en él un efecto muy diferente. La Marquesa le anunció con mucha naturalidad la marcha de Gilberto. «Le llama el ministro. Roger Gardain y Karadenc se inclinaron respetuosamente; en aquel país tan disciplinado, una orden de un superior era siempre obedecida sin discusión. «Voy a preparar mi barco—dijo Karadenc—; llegareis a Saint Malo esta tarde y a París mañana. «Pero va a volver bien pronto—dijo la Marquesa con alegre risa,—y para mucho tiempo. «Sí, querida abuela,—se apresuró a decir el joven. Serían las diez cuando Gilberto se marchó con Karadenc; su abuela y Roger Gardain los acompañaron hasta el muelle.

to. Cuando el barco hubo pasado la barra, el sacerdote tuvo el presentimiento de todo cuanto había pasado. «Señora, no habéis dicho toda la verdad a vuestro nieto!... «¡Ah! no he tenido suficiente valor para ello... Se lo he dicho todo, menos la verdadera historia de su padre... Después cuando me quiera algo más... «¡Ah! señora, qué imprudencia habéis cometido! XXXV Hijo de un asesino. La lancha navegaba viento en popa; Gilberto llevaba el timón y Karadenc hacía las maniobras. El anciano marino no había querido que nadie le acompañase, con objeto de hallarse a solas con «su capitán», porque su hijo le llamaba así. Y Gilberto miraba enternecido a aquel hombre que había conocido a su padre y quizás también a su madre. Karadenc había tenido deseos de hablarle de aquellos seres tan queridos; pero Roger Gardain le había encargado que no charlase mucho, y que se concretase únicamente a contestar acerca de lo que le preguntasen. «Es preciso que comprendas que la marquesa en persona es quien debe dar el conocimiento de todas sus desgracias; nosotros quizás cometieramos alguna torpeza. «Sí, sí, comprendo!—había contestado tristemente. Así es que se estremeció de pies a cabeza cuando Gilberto le preguntó: «¿Habéis conocido a mi madre, querido amigo? Juzgó que sin comprometer podía decir: «¡Vuestra madre era una mujer digna y noble! «Os creo, amigo mío,—le contestó Gilberto emocionado.—¿Y mi padre? «¡Ah, el capitán! Voy a deciros lo que yo le quería, haciéndos saber, que el primer paso que dió por el mar lo efectuó en mi barco... Y después, cuando fué mayor, no quiso más marino para que le acompañara más que a mi humilde persona!

LA HERENCIA DEL CONDENADO. Gilberto tendió la mano a Karadenc y se dieron un fuerte apretón. «¿Qué desgracia que muriese tan joven—prosiguió Karadenc—todo se hubiera arreglado al fin... Pero puesto que todo se ha arreglado al fin, debe estar muy satisfecho allá arriba. Gilberto tuvo entonces deseos de preguntarle: «¿Por qué se mató mi padre? Aquel marino le hubiese contestado el por qué muy sencillamente. Pero su exquisita delicadeza le contuvo. ¿Podía preguntar a un extraño lo que su abuela no había querido aun revelar! Por lo demás, creía haberlo adivinado, un padre habiendo abandonado su carrera, debió emprender algún negocio, alguna especulación para asegurar la existencia de su familia, habría sido desgraciado y ante la ruina, ante la imposibilidad de honrar su firma se había matado. Así fué como Gilberto salió de Bretaña, sin que nadie le dijera la verdadera causa de su abandono. Al día siguiente llegaba a París, impresionado dolorosamente por el recuerdo de sus padres; pero con el corazón henchido de piedad para la marquesa de Trevenec. El señor y la señora Morel le esperaban en la estación, su cariño les calmó en seguida. Cuando llegaron a su domicilio la señora Morel le encargó que descanse; pero no había hecho más que echarse cuando sus padres se hallaban a su lado, y Gilberto les contó todo lo ocurrido en Trevenec. No quiso decirles siquiera que su padre se había suicidado, les habló de una muerte repentina. Y les decía al mismo tiempo que los abrazaba. «Dentro de poco nos marcharemos los tres para pasar allí mucho tiempo, para que allí nos amemos mucho! «¡Sí, mucho!—dijo la señora Morel—Pero es preciso que tu situación esté arreglada antes. Hemos pedido a Inglaterra la partida de defunción de nuestro verdadero hijo; no tendrás más que tomar tu verdadero nombre y tu título, para que la señorita de Montmorán sea la marquesa de Trevenec. «¡Ah, madre mía, si Dios lo quisiera! «Pues me parece que ha arreglado tus asuntos a medida de tu capricho, y no creo que vayas a hacer surgir ninguna dificultad a última hora. «La visita de tu amigo y su carta, no indican que no tie-

tolerada por el poder civil donde sus miembros están amparados de la impunidad y donde la Iglesia no puede ejercer su poder coercitivo. Las piadosas y colosales señoras del Apostolado del Sagrado Corazón de Jesús, que vienen ocupándose de las necesidades espirituales y corporales, hace ya algunos años, de los barrios del Sur de Madrid, han comenzado su cuarto también de la calle del Norte, siendo un primeros conquistas el Sr. Tejada, a quien el Sr. Cardenal de la catedral de Madrid, Dr. D. Julián de los Rios, ha administrado el Sacramento del Bautismo en la parroquia del Buen Consejo. Los Círculos católicos obreros de la región de Júpiter van nombrando las Juntas organizadas de peregrinación a Roma. Una comisión de propiados, enviados por el Sr. Cardenal de Goulo, Patronos de obreros, baja sin descuido en los ánimos y concen en corazones de los obreros desco de visitar al Piro Sa. to. Los Círculos de la Alameda, Picasent Campu nar han ya visitado este objeto, y sus respectivos cumplimientos al momento, como obreros, podrán todos los días en la región valenciana, dado con el día de consueo a su celoso pro que desde el Consejo nacional de obreros, y al Padre Santo, tanto desca bendecir a los obreros españoles. El ejemplo que dan los católicos de Valencia se ser imitado por los demás de España. El Papa, con motivo de las actuales fiestas de Navidad, ha dispuesto que se reúnan al Municipio de Roma, para el día de la ciudad, 16.000 obreros, y que se les debe facilitar a los obreros, 3.000 a los sacerdotes visitados. Ha sido nombrado prefecto de la Congregación del Indico, el cardenal Sebastián Vanetti. ASILOS DE LA CHE En el costado del señor Santa Ana en el barrio de Acollinos, núm. (Cuatro Camas y sala que en la noche del 1.º de enero, hombre de 12 mujeres y 8 niños, al. 107.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO Propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Nuevo Ayuntamiento. Barcelona 2, 3 t. Se ha constituido el Ayuntamiento en la provincia sin incidente alguno...

Castro del Río 2, 9'30 m. Han tomado posesión los nuevos concejales, quedando constituido el Ayuntamiento en la forma siguiente...

Coruña 2, 11 m. A la una y media de esta madrugada llegó el vapor correo Alfonso XIII...

Compositor.—Torpederos. Las Palmas 2, 12'15 t. Procedente de Cádiz, llegó anoche el célebre compositor francés Saint-Saëns...

Malaga 2, 11'30 m. A bordo del Delfinado llegó el regimiento de Extremadura y los cuarteles generales de Berriz, Moreno, Monby y Ortega.—A.

Murcia 1, 8'30 m. Hoy ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento y se ha verificado la elección de cargos...

Madrid 2, 11'30 m. No ha ocurrido más incidente que haber negado la palabra el nuevo alcalde, Sr. Jiménez Barza, al republicano D. Antonio Gálvez...

Madrid 2, 11'30 m. El concejal liberal Sr. Gómez Díaz protestó contra este criterio del presidente.

Madrid 2, 11'30 m. Se ha comentado bastante este incidente. Para los cargos han sido elegidos los fusionistas y posibilistas.—Fru-

Zaragoza 1. Conforme dispone la ley, hoy se ha instituido el nuevo Ayuntamiento de esta ciudad...

Zaragoza 2, 10 m. La policía de esta ciudad ha practicado anoche otro importante servicio.

Zaragoza 2, 10 m. Se trata de la captura de un anarquista reclamado por las autoridades de Barcelona...

Zaragoza 2, 10 m. El gobernador Sr. Barriobero le participaron desde la capital del principado que uno de los dinamiteros...

Zaragoza 2, 10 m. El jefe de orden público de esta ciudad, Sr. Barja, adoptó las disposiciones convenientes...

Zaragoza 2, 10 m. En dicho centro parece que el detenido se ha confesado anarquista furibundo y su participación en el crimen del Liceo...

Zaragoza 2, 10 m. Como el preso se desangraba, fue trasladado al hospital, donde le reconocieron una herida en el lado derecho del vientre...

Zaragoza 2, 10 m. El gobernador comunicó acto seguido a las autoridades de Barcelona la captura del reclamado.—Fondovilla.

Madrid 2, 11'30 m. La comisión de Obras del Ayuntamiento acordó en su última reunión el empleo de 880.536 pesetas en mejoras para el pueblo de Madrid.

Madrid 2, 11'30 m. Entre ellas están: La prolongación de la calle de la Torrecilla del Leal y la expropiación del Solar núm. 29 de la calle de Buenavista.

Madrid 2, 11'30 m. La aprobación del presupuesto de recargo con piedra partida del paseo de las Acacias, de las Yserias, Imperial, Santa María de la Cabeza, Bravo Murillo, Santa Eufemia, ronda de Valdecañas, idem de Segovia, paseo de los Ocho Hilos, glorietta del puente de Toledo, puente de Toledo, paseo de los Olmos, idem de los Pontones, acceso al puente de Segovia, puente de Segovia y cuatro trozos de la calle de Alcalá...

Madrid 2, 11'30 m. Andrés Torrejón, desde la calle de Gutenberg al paso de la Reina Cristina, el de recargo con piedra partida de la carrera de San Jerónimo, de la calle de la Reina Mercedes, de la de la Lealtad, del de la Gloria del mismo nombre, del paseo del Museo de Pinturas, de la calle de la Princesa, desde el ángulo de la Cárcel hasta el cruce de

Madrid 2, 11'30 m. Talos reformas, si se realizan, merecerán generales elogios. El distrito del Hospicio ha sido uno de los más favorecidos, merced a las iniciativas del Sr. Gayo, que lo ha estado representando en el Municipio.

Madrid 2, 11'30 m. Con más afluencia de público que en los días anteriores comienza la quinta sesión de este proceso a las dos de la tarde, continuando en el uso de la palabra el letrado defensor del procesado Debats, Sr. Carvajal.

Madrid 2, 11'30 m. Comienza negando valor probatorio al borrador de la carta dirigida por su defendido D. Diaz, censurando después que las bombas fueran llevadas al Gobierno civil, negando que haya quien pueda afirmar que las reconocidas en el laboratorio de medicina legal sean las mismas que a los procesados les fueron cogidas, fundándose para decirlo en que el testigo que las vendió ha declarado que las bombas eran una mayor que otra, y las examinadas son iguales, y que, según la declaración de los procesados, las que ellos llevaban iban envueltas en alambre, y las que vieron en el laboratorio no se hallaban en el mismo estado.

Madrid 2, 11'30 m. Sostiene que está demostrado científicamente que el clorato de potasa no estalla por combustión, sino por percusión, ridiculizando, por tanto, la existencia de las mechas que aparecían en los proyectiles, y afirmando de modo rotundo que las bombas que dicen cargó Debats lo fueron por extratificación, y las analizadas lo estaban por conglomeración, lo cual son cosas completamente distintas, terminando por decir que, según el dictamen pericial, la mecha no estaba en contacto directo con la pólvora; y en un largo período explica gráficamente la imposibilidad de que la mecha ardiere más que hasta llegar al tapón de pez con que se tapó la bomba, después de cargada con la pólvora y el clorato.

Madrid 2, 11'30 m. Niega que haya habido delito en el hecho de autos, porque como el agente con que se iba a cometer aquel, no era a propósito para realizarlo, queda, por lo tanto, reducido lo que se trata, en último extremo, a una tentativa de intención de delito, lo cual no es en modo alguno penable, y dice que la policía puede fraguar un delito como este; pero que no entiende una palabra de química, para presentarlo con visos de posibilidad.

Madrid 2, 11'30 m. Tratando de la responsabilidad legal de los tres procesados, dice: —Quiénes, de los tres, el que compró las granadas? Muñoz? Pues bien, quedan Debats y Ferreira como testigos de un contrato de venta, y en este concepto no pueden ser responsables de aquel acto.

Madrid 2, 11'30 m. No es posible sostener que los procesados fueran al Congreso fundados para ello únicamente en que pasaban por la calle del Florín. ¿Pues qué? ¿Todos los que por allí pasan han de penetrar necesariamente en el Congreso?

Madrid 2, 11'30 m. Entra después a censurar la calificación jurídica hecha por el representante de la ley, negando que el delito de que se trata constituya una tentativa, porque aquí no han concurrido todas las circunstancias que señala el artículo 3.º del Código penal.

Madrid 2, 11'30 m. Encontrándose algo fatigado el señor Carvajal, se suspendió la sesión por diez minutos, continuando a las cuatro menos cuarto.

Madrid 2, 11'30 m. En la segunda parte de la sesión, continúa el defensor de Debats, sosteniendo que no hizo defensa de ninguna clase su patrocinado, porque ni aun le dieron tiempo para ello; pues se encontró de repente agraciado por unos paisanos, impidiéndole toda defensa.

Madrid 2, 11'30 m. Lamenta no se hallen en la mesa del relator los instrumentos con los que se había de cometer el delito, calificando todo lo que allí aparece, de objetos puramente teatrales, insistiendo mucho en la duda de que puede creerse que una de las bombas estuviera vacía, pues solo fue analizada una, cuando en este caso sostener que uno de los dos procesados, Debats ó Ferreira, sean inocentes; asunto muy importante, y de gran trascendencia para su defendido.

Madrid 2, 11'30 m. Por necesidades de defensa, dice, tengo que defender también al procesado Muñoz, el cual, según el fiscal, es el inductor del crimen de que se trata, siendo así que todo lo hecho por este procesado fué solo aconsejado por la policía, a la que dió conocimiento de todo desde los primeros momentos, y entonces no resulta Muñoz el solo culpable de inducción en el caso de que nos estamos ocupando.

Madrid 2, 11'30 m. Muñoz se vio en la necesidad de acusar a los otros, porque, dado el primer paso, que fué la denuncia de la Comopolita, se vio entonces amenazado con la ley, que impone una penalidad a los autores de denuncias falsas, y para salvarse del proceso que podía habersele formado por aquel delito, tuvo la precisión de continuar la farsa, hasta darla por terminada con el fin de todos conocido, quedando todos bien de esta manera, pues la policía aparece haber cumplido con su deber conduciendo a los procesados hasta este fatal banquillo.

Madrid 2, 11'30 m. Anoche falló en esta corte la virtuosa señora doña Amalia Mendiburu, esposa del propietario de El País, Sr. Catena.

Madrid 2, 11'30 m. Enviarnos nuestro pésame a la familia.

ROMA 1.º

En la recepción palatina con motivo del año nuevo, S. M. pronunció la siguiente significativa frase: «En el nuevo año habrá de mejorar la situación anárquica por hoy que atraviesa la isla de Sicilia, tanto más cuanto que 1894 presenta mayores seguridades de paz exterior, lo cual facilitará la solución de los problemas interiores.»

Niza 2, 1'30 m. Se han registrado en la noche anterior los domicilios de 15 anarquistas italianos, que fueron expulsados inmediatamente del territorio francés, acompañados la policía hasta la frontera de su país.

Roma 2, 3 m. Ocupase en este momento la policía en quitar de las paredes de los edificios unos manifiestos revolucionarios.

Acaban de llegar noticias oficiales de Florencia, dando cuenta de haber lanzado los anarquistas, desde el paraiso del teatro, unas proclamas que terminan dando vivas a la anarquía. Hay varios individuos detenidos.

Paris 2, 1'38 t. A la lista de registros operados ya en provincias, hay que añadir los llevados a efecto en Montpellier y Cannes.

Boston 2, 5 m. Un formidable incendio, que empezó en las primeras horas de la madrugada, ha destruido el teatro del Globo de esta población. Las pérdidas se calculan en un millón de pesos.

Paris 2, 6'16 m. Dice que los mandamientos judiciales librados para registrar los domicilios de los anarquistas, alcanzan la cifra de 2.000.

El periódico La Petite République, órgano del ex presidente del Consejo de ministros, Sr. Goblet, jefe del grupo radical-socialista, protesta contra dicha medida, calificándola de obra de la reacción contra el partido obrero.

Paris 2, 6'30 m. El periódico La Matin llama la atención pública sobre la actitud de la Liga para la defensa del trabajo nacional.

Dice que está produciendo una agitación que pudiera ser causa de graves conflictos. Dicha Asociación combate el empleo de obreros extranjeros, sobre todo alemanes é italianos.

Madrid 2, 11'30 m. Talos reformas, si se realizan, merecerán generales elogios. El distrito del Hospicio ha sido uno de los más favorecidos, merced a las iniciativas del Sr. Gayo, que lo ha estado representando en el Municipio.

Madrid 2, 11'30 m. Con más afluencia de público que en los días anteriores comienza la quinta sesión de este proceso a las dos de la tarde, continuando en el uso de la palabra el letrado defensor del procesado Debats, Sr. Carvajal.

Madrid 2, 11'30 m. Comienza negando valor probatorio al borrador de la carta dirigida por su defendido D. Diaz, censurando después que las bombas fueran llevadas al Gobierno civil, negando que haya quien pueda afirmar que las reconocidas en el laboratorio de medicina legal sean las mismas que a los procesados les fueron cogidas, fundándose para decirlo en que el testigo que las vendió ha declarado que las bombas eran una mayor que otra, y las examinadas son iguales, y que, según la declaración de los procesados, las que ellos llevaban iban envueltas en alambre, y las que vieron en el laboratorio no se hallaban en el mismo estado.

Madrid 2, 11'30 m. Sostiene que está demostrado científicamente que el clorato de potasa no estalla por combustión, sino por percusión, ridiculizando, por tanto, la existencia de las mechas que aparecían en los proyectiles, y afirmando de modo rotundo que las bombas que dicen cargó Debats lo fueron por extratificación, y las analizadas lo estaban por conglomeración, lo cual son cosas completamente distintas, terminando por decir que, según el dictamen pericial, la mecha no estaba en contacto directo con la pólvora; y en un largo período explica gráficamente la imposibilidad de que la mecha ardiere más que hasta llegar al tapón de pez con que se tapó la bomba, después de cargada con la pólvora y el clorato.

Madrid 2, 11'30 m. Niega que haya habido delito en el hecho de autos, porque como el agente con que se iba a cometer aquel, no era a propósito para realizarlo, queda, por lo tanto, reducido lo que se trata, en último extremo, a una tentativa de intención de delito, lo cual no es en modo alguno penable, y dice que la policía puede fraguar un delito como este; pero que no entiende una palabra de química, para presentarlo con visos de posibilidad.

Madrid 2, 11'30 m. Tratando de la responsabilidad legal de los tres procesados, dice: —Quiénes, de los tres, el que compró las granadas? Muñoz? Pues bien, quedan Debats y Ferreira como testigos de un contrato de venta, y en este concepto no pueden ser responsables de aquel acto.

Madrid 2, 11'30 m. No es posible sostener que los procesados fueran al Congreso fundados para ello únicamente en que pasaban por la calle del Florín. ¿Pues qué? ¿Todos los que por allí pasan han de penetrar necesariamente en el Congreso?

Madrid 2, 11'30 m. Entra después a censurar la calificación jurídica hecha por el representante de la ley, negando que el delito de que se trata constituya una tentativa, porque aquí no han concurrido todas las circunstancias que señala el artículo 3.º del Código penal.

Madrid 2, 11'30 m. Encontrándose algo fatigado el señor Carvajal, se suspendió la sesión por diez minutos, continuando a las cuatro menos cuarto.

Madrid 2, 11'30 m. En la segunda parte de la sesión, continúa el defensor de Debats, sosteniendo que no hizo defensa de ninguna clase su patrocinado, porque ni aun le dieron tiempo para ello; pues se encontró de repente agraciado por unos paisanos, impidiéndole toda defensa.

Madrid 2, 11'30 m. Lamenta no se hallen en la mesa del relator los instrumentos con los que se había de cometer el delito, calificando todo lo que allí aparece, de objetos puramente teatrales, insistiendo mucho en la duda de que puede creerse que una de las bombas estuviera vacía, pues solo fue analizada una, cuando en este caso sostener que uno de los dos procesados, Debats ó Ferreira, sean inocentes; asunto muy importante, y de gran trascendencia para su defendido.

Madrid 2, 11'30 m. Por necesidades de defensa, dice, tengo que defender también al procesado Muñoz, el cual, según el fiscal, es el inductor del crimen de que se trata, siendo así que todo lo hecho por este procesado fué solo aconsejado por la policía, a la que dió conocimiento de todo desde los primeros momentos, y entonces no resulta Muñoz el solo culpable de inducción en el caso de que nos estamos ocupando.

Madrid 2, 11'30 m. Muñoz se vio en la necesidad de acusar a los otros, porque, dado el primer paso, que fué la denuncia de la Comopolita, se vio entonces amenazado con la ley, que impone una penalidad a los autores de denuncias falsas, y para salvarse del proceso que podía habersele formado por aquel delito, tuvo la precisión de continuar la farsa, hasta darla por terminada con el fin de todos conocido, quedando todos bien de esta manera, pues la policía aparece haber cumplido con su deber conduciendo a los procesados hasta este fatal banquillo.

Madrid 2, 11'30 m. Anoche falló en esta corte la virtuosa señora doña Amalia Mendiburu, esposa del propietario de El País, Sr. Catena.

Madrid 2, 11'30 m. Enviarnos nuestro pésame a la familia.

LOS ANARQUISTAS EN MADRID

LA CAUSA DE LAS BOMBAS DEL CONGRESO SESIÓN DEL DÍA 2. Informe del Sr. Carvajal.

Madrid 2, 11'30 m. Talos reformas, si se realizan, merecerán generales elogios. El distrito del Hospicio ha sido uno de los más favorecidos, merced a las iniciativas del Sr. Gayo, que lo ha estado representando en el Municipio.

Madrid 2, 11'30 m. Con más afluencia de público que en los días anteriores comienza la quinta sesión de este proceso a las dos de la tarde, continuando en el uso de la palabra el letrado defensor del procesado Debats, Sr. Carvajal.

Madrid 2, 11'30 m. Comienza negando valor probatorio al borrador de la carta dirigida por su defendido D. Diaz, censurando después que las bombas fueran llevadas al Gobierno civil, negando que haya quien pueda afirmar que las reconocidas en el laboratorio de medicina legal sean las mismas que a los procesados les fueron cogidas, fundándose para decirlo en que el testigo que las vendió ha declarado que las bombas eran una mayor que otra, y las examinadas son iguales, y que, según la declaración de los procesados, las que ellos llevaban iban envueltas en alambre, y las que vieron en el laboratorio no se hallaban en el mismo estado.

Madrid 2, 11'30 m. Sostiene que está demostrado científicamente que el clorato de potasa no estalla por combustión, sino por percusión, ridiculizando, por tanto, la existencia de las mechas que aparecían en los proyectiles, y afirmando de modo rotundo que las bombas que dicen cargó Debats lo fueron por extratificación, y las analizadas lo estaban por conglomeración, lo cual son cosas completamente distintas, terminando por decir que, según el dictamen pericial, la mecha no estaba en contacto directo con la pólvora; y en un largo período explica gráficamente la imposibilidad de que la mecha ardiere más que hasta llegar al tapón de pez con que se tapó la bomba, después de cargada con la pólvora y el clorato.

Madrid 2, 11'30 m. Niega que haya habido delito en el hecho de autos, porque como el agente con que se iba a cometer aquel, no era a propósito para realizarlo, queda, por lo tanto, reducido lo que se trata, en último extremo, a una tentativa de intención de delito, lo cual no es en modo alguno penable, y dice que la policía puede fraguar un delito como este; pero que no entiende una palabra de química, para presentarlo con visos de posibilidad.

Madrid 2, 11'30 m. Tratando de la responsabilidad legal de los tres procesados, dice: —Quiénes, de los tres, el que compró las granadas? Muñoz? Pues bien, quedan Debats y Ferreira como testigos de un contrato de venta, y en este concepto no pueden ser responsables de aquel acto.

Madrid 2, 11'30 m. No es posible sostener que los procesados fueran al Congreso fundados para ello únicamente en que pasaban por la calle del Florín. ¿Pues qué? ¿Todos los que por allí pasan han de penetrar necesariamente en el Congreso?

Madrid 2, 11'30 m. Entra después a censurar la calificación jurídica hecha por el representante de la ley, negando que el delito de que se trata constituya una tentativa, porque aquí no han concurrido todas las circunstancias que señala el artículo 3.º del Código penal.

Madrid 2, 11'30 m. Encontrándose algo fatigado el señor Carvajal, se suspendió la sesión por diez minutos, continuando a las cuatro menos cuarto.

Madrid 2, 11'30 m. En la segunda parte de la sesión, continúa el defensor de Debats, sosteniendo que no hizo defensa de ninguna clase su patrocinado, porque ni aun le dieron tiempo para ello; pues se encontró de repente agraciado por unos paisanos, impidiéndole toda defensa.

Madrid 2, 11'30 m. Lamenta no se hallen en la mesa del relator los instrumentos con los que se había de cometer el delito, calificando todo lo que allí aparece, de objetos puramente teatrales, insistiendo mucho en la duda de que puede creerse que una de las bombas estuviera vacía, pues solo fue analizada una, cuando en este caso sostener que uno de los dos procesados, Debats ó Ferreira, sean inocentes; asunto muy importante, y de gran trascendencia para su defendido.

Madrid 2, 11'30 m. Por necesidades de defensa, dice, tengo que defender también al procesado Muñoz, el cual, según el fiscal, es el inductor del crimen de que se trata, siendo así que todo lo hecho por este procesado fué solo aconsejado por la policía, a la que dió conocimiento de todo desde los primeros momentos, y entonces no resulta Muñoz el solo culpable de inducción en el caso de que nos estamos ocupando.

Madrid 2, 11'30 m. Muñoz se vio en la necesidad de acusar a los otros, porque, dado el primer paso, que fué la denuncia de la Comopolita, se vio entonces amenazado con la ley, que impone una penalidad a los autores de denuncias falsas, y para salvarse del proceso que podía habersele formado por aquel delito, tuvo la precisión de continuar la farsa, hasta darla por terminada con el fin de todos conocido, quedando todos bien de esta manera, pues la policía aparece haber cumplido con su deber conduciendo a los procesados hasta este fatal banquillo.

Madrid 2, 11'30 m. Anoche falló en esta corte la virtuosa señora doña Amalia Mendiburu, esposa del propietario de El País, Sr. Catena.

Madrid 2, 11'30 m. Enviarnos nuestro pésame a la familia.

millas de la finada y a la redacción de nuestro estimado colega.

Ha nevado en la provincia de Murcia. Hemos visto y admirado el carruaje de lujo que ha mandado construir nuestro querido amigo D. Valeriano Pérez, director propietario de la empresa anunciadora Los Tirolenses.

En las cajas, primeramente pintadas, figuran los títulos de varios periódicos de Madrid, entre los cuales está el nuestro.

La combinación es tan caprichosa como artística, lo mismo en las figuras que en el adorno, y honra al pintor D. M. Moreno Rodríguez, que constituye, verdaderamente, una agradable novedad al coche anunciador de Los Tirolenses.

Los gastos que el sultán de Marruecos costeará a la embajada española en su expedición, son los conocidos con el nombre de la muna, y consisten en la provisión de huevos, carneros y el pienso para los caballos.

La salud en Madrid es excelente. Los casos de viruela que se dan siempre en esta temporada, son este año en mucho menor número que los anteriores.

Copiamos de Las Novedades de New York: «Real sidra asturiana.—Espumosa y chispeante, onento de la vid, el regalo del paladar y confortante de la máquina humana, así es la sidra que lleva la marca de D. José Cima y García.»

El ambarino líquido que elabora este señor en su magnífica fábrica de Oviedo es afamado dentro y fuera de España, por su excelencia y pureza, su cuidadosa elaboración y excelente envase.

A las muchas recompensas obtenidas en cuantas exposiciones se ha presentado, únese hoy la que acaba de otorgársele en la Exposición de Chicago, en cuyo Palacio de Agricultura figuró preeminentemente entre los productos españoles.

La noticia de esta premió debe llenar de legítima satisfacción al señor Cima, a quien felicitamos sinceramente.

El industrial español puede estar orgulloso por los elogios que el importante diario neoyorkino le tributa, elogios merecidos, pues el Sr. Cima ha logrado llevar al perfeccionamiento más grande la elaboración de la rica bebida asturiana.

NOTICIAS DE SOCIEDAD. El día de ayer, primero del año, fué animadísimo para la sociedad de Madrid; se hicieron muchas visitas y se cambiaron muchos regalos y felicitaciones.

Desde muy temprano se agotaron las flores en las tiendas y puestos destinados a vender los bellos productos y no se encontraba una camelia, una rosa, un ramito de violetas, aunque se pagaban a precios muy altos.

De las estufas del señor conde de Montarico salieron preciosos ramos de liras blancas que fueron a adornar los salones de sus amigos.

La casa del general López Domínguez, cuya señora celebraba el día de su santo, se convirtió en un jardín y entre las hermosas plantas, las canastillas de flores y los ramos, se veían preciosos objetos de arte enviados por los que admiran las bellas cualidades de la noble y hermosa compañera del ministro de la Guerra.

Por la tarde se bailó en casa de la condesa de la Encina.

Al anochecer estaban animadísimo los salones de la señora Pardo de Bazán, donde se sirvió un espléndido té. Desfilaban por allí la condesa de Sureda, de Puentelasa, duquesa de Medina de Rioseco y de Valencia, condesa de Tejada del Baldozera, marquesas de la Laguna, de Valdeiglesias, señoras de Valera, de Ulloa, de Echezaray y otras muchas.

Entre los regalos de año nuevo que recibió la insigne escritora, descollaba un ejemplar de la Divina Comedia del Dante, que ha pertenecido a Víctor Hugo, y que tiene anotaciones autógrafas del gran poeta.

La condesa de Pardo Bazán no salió de sus habitaciones molestada por una ligera dolencia.

En casa del secretario de la República Argentina, Sr. Domínguez, hubo un the en obsequio de una distinguida dama extranjera, de paso por Madrid.

Por la noche recepción, que estuvo animada y brillante en la artística residencia de los señores Cánovas del Castillo. Había más señoras que otras noches, y se veía entre ellas a las duquesas de Osuna, de Tetán, marquesa de Squelche, condesa de Vilana, señora de Pardo Bazán, condesa de Castañeda y otras. Como siempre, había muchos hombres políticos, y las conversaciones fueron animadísimas.

La señora de Cánovas anunció que muy pronto permitirá que se baile en sus salones.

En casa de la marquesa de Squelche gran banquete de primero de año. La distinguida dama recibió ayer muchos regalos, y las mesas de sus salones estaban ocupadas por canastillas de flores, sacos de seda con dulces, porcelanas preciosas y otros objetos, entre los que descollaba una artística bombonera de oro cincelada, enviada por la marquesa de Linarens.

Esta noche banquete y recepción en la embajada de Francia.

El embajador de Italia, marqués de Maffei, designará un día de la semana para recibir por la tarde.

Los duques de Denia saldrán para Niza en cuanto la duquesa se halle completamente restablecida.

El popular industrial Regino Velasco ha publicado y repartido ya su calendario para el año 1894, libro que se espera todos los años con impaciencia y que regala profusamente a sus amigos el notable tipógrafo.

El que nos ocupa contiene trabajos literarios inéditos de Rosario de Acuña, Navarro González, Urrecha, Campomar, Bustillo, Ramos Carrión, Lucio, Sinesio Delgado, Estromera, Valilla, Lusioné, Burgos, Larrubiera, Vital Aza, Pérez González, Sobaquillo, Minguoz, Olmedilla, Merino, Guardia, Sánchez Pérez, Jaques, Picón, Gil, Palomero, Feliú y Codina, Martínez Zorrilla, Rojas, Olona, Todo y Herrotero, Fernández de la Puente, Irayzoa, Revenga, Cuartero, Ferrari, Perrin, Soriano, Canó, Palacios, Pi y Arsuaga, Villegas, Campañón, Sierra, Navarro (Calixto), Galdón, López Navarro, Monasterio, Lucio, Valverde, Marín, Arenas, Gullón, Forsat, Helguera, Rodríguez Chaves, Boda, Vergara, Ordoñez, Ramos, Zumel, Corzuelo, Montesinos, Alfaro, Jackson, Arniches, Adán Bernad, Barberá y Ayuso. Forma también parte del almanaque la preciosa trova de La hechicera, letra de Navarro González, música de San José.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. El jueves día 4 tendrá lugar en el favorecido teatro de la Princesa el estreno de la celebrada comedia Luisa Paranaquet, y con ella el debut del distinguido primer actor Sr. Amato.

Mañana no hay función en el teatro Español, para dar lugar al ensayo general de Mar y cielo.

En vista de haberse agotado las localidades en el elegante teatro de la Comedia, todas las tardes que se ha puesto en escena la obra Villavieja, la empresa ha dispuesto de presente dicha comedia durante una serie de noches, comenzando desde la de hoy, a fin, no sólo de dar gusto a las personas que lo han solicitado, sino también para que el abono pueda disfrutar de dichas representaciones.

En Gijón ha debutado una compañía cómica de la que forman parte las Sras. Agosti y Pastor, y Sres. Mendiguchía, Soriano y Pérez.

La joven triple Milagros Gorjé, que tantos aplausos recibió hace año del público de la Zarzuela de esta corte, ha debutado en Alicante con la opereta Miss Hellyet.

Los nuevos tenientes de alcalde han tomado posesión de sus respectivos distritos.

En la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento quedará acordado el nombramiento de los señores concejales que han de formar parte de las distintas comisiones en que se halla dividida la administración municipal.

A la salida de un baile público se promovió anoche en Valladolid una reyerta, resultando herido de un sañazo un joven estudiante de Logroño. Se cree que el agresor es un militar.

TELEGRAMA OFICIAL. Córdoba 2, 1'30 t. Según comunica el jefe de la estación de Puente Genil, ayer al pasar el tren núm. 3 por la vía primera ha sido encontrado el cadáver de un hombre que debió haber sido arrollado por dicho tren.

El juzgado entiende en el asunto.

Según las noticias recibidas hasta ahora en el ministerio de Hacienda, de las provincias, la recaudación durante el mes pasado ofrece un resultado favorable.

El ministro de la Gobernación ha puesto hoy a la firma de S. M. la reina los decretos admitiendo la dimisión del cargo de consejero de Sanidad al Sr. Rodríguez San Pedro y nombrando para sustituirle a D. Casimiro Pérez García.

El señor ministro de Hacienda no ha elevado hoy a la firma de S. M. la reina ningún decreto.

Personas que tienen asuntos en la Diputación provincial se lamentan de que, a pesar del tiempo transcurrido desde que dicha corporación comenzó sus sesiones, no se haya constituido todavía la comisión de Gobernación, de la cual dependen ciertos asuntos de bastante interés.

Esperamos que el digno presidente de dicha corporación haga que la citada comisión se constituya, como está mandado por la ley.

Noticias de Cuba recibidas hoy por vía extranjera dicen que el partido de unión constitucional ha acordado retraerse en las elecciones de diputados provinciales en los distritos de Nueva Paz y San Antonio, vacantes por renuncia de los diputados que los representaban.

También dicen las referidas noticias que han surgido algunos rozamientos entre los Sres. Amblard y Rabel, individuos influyentes del partido reformista cubano.

Los representantes de Puerto Rico se han reunido esta tarde en el Congreso para tratar la cuestión monetaria de dicha antilla.

Es esta una cuestión muy difícil de resolver. Está mandado por la ley que la moneda mejicana anterior al 85, re-

sellada al efecto, se admitiese como española, prohibiendo el curso de dicha clase de moneda posterior a la citada fecha.

La ley no se ha cumplido, y algunos distritos de la isla están infestados de moneda mejicana, que legalmente no es válida. Pero se da el caso de que los banqueros y gente acaudalada ha ido deshaciéndose de ella, y todo el numerario se encuentra repartido entre la clase proletaria; por consiguiente, si se autoriza la circulación de dicha moneda, se premia el fraude cometido por aquellos que la han importado, comprándola con un 20, 30 y hasta 40 por 100 de descuento, y si se prohíbe la circulación, se perjudica a los pobres que la han adquirido como remuneración de su trabajo.

Esto es lo que han dicho los mismos diputados reunidos esta tarde, añadiendo que no saben qué solución buscar para este conflicto.

No se ha celebrado hoy Consejo de ministros, entre otras causas, porque aún no se ha terminado en los ministerios de Guerra y Marina la liquidación de los gastos hechos con motivo de la cuestión de Melilla.

Lo liquidado hasta ahora en el ministerio de la Guerra, asciende a unos 20 millones de pesetas; y en Marina de 4 a 5; pero ya decimos que no está terminada la liquidación.

El Sr. Sagasta está muy bien. Anda por su casa sin bastón ni apoyo alguno. Tuvo propósitos de salir hoy, pero no se lo ha permitido por la crueldad del tiempo.

Debido a la pluma del escritor vallisoletano D. Esteban Fernández...

SUCURSALES

creadas para facilidad del público, y donde podrán hacerse las suscripciones...

Lampistería de Marín, Plaza de Heródores, 12. El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA...

Turco, 22-72. Húngaro, 98-81. Nortales, 111. Otomano, 000-00. Río-Tinto, 368. Zaragoza, 147.

CHARADA

Para la primavera, una vez la campaña terminada, tres a dos licenciada toda la toa entera.

AVISOS UTILES

BANCO HISPANO ALEMAN Alcala, 49 cuadruplicado. CAPITAL: PESETAS 10.000.000.

COMEDIA.—8 1/2.—Serie 3.—Villa-Tu PRINCESA.—8 1/2.—Serie 1.—T. 1.—3. fin de siglo.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 3 DE ENERO

ESTÓMAGO

Los Estomacales Maltre y Robin regularizan las digestiones perturbadas y perennes, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas...

ENFERMOS DEL OIDO

El Aceite Neubert cura las sorderas leves y los síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos.

VENEREO-SIFILIS

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. Antileno-rágico Ivel, para curar todo flujo uretral purulento, goma miliar, etc.

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas Audet.

TISIS

y catarros crónicos, por antiguos y rebeldes que sean. Curación con las Píldoras Antisépticas Audet.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos Vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pias) son los únicos remedios bien informados por la razón...

NERVIOS

Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso; no tiene rival para curar migrañas, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, etc.

NOTICIAS.

CONSUMOS Recaudado en el día 1.º, pesetas 4.814,31. Diferencia en menos con relación a igual día del año anterior, 1.910,50.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 3 de enero. Parada: Arapiles y Manila. Jefe de parada: Señor comandante de Ciudad Rodrigo, D. Luis de Hita.

QUINTO ANIVERSARIO La Excmo. Señora D.ª ROSALÍA REY Y LOISSELET PRIMERA MARQUESA DE CAMPO FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL 3 DE ENERO DE 1889 R. I. P.

CUARTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR DON ÁNGEL MARÍA JOSÉ CARVAJAL Y TÉLLEZ GIRÓN DUQUE DE ABRANTES Y DE LINARES Y OTROS TITULOS GRANDE DE ESPAÑA DE PRIMERA CLASE, ETC., ETC. FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 3 DE ENERO DE 1890 R. I. P.

D. O. M. LA SEÑORA Doña Brigida Varona y Argüeso VIUDA DE LA ENCINA HA FALLECIDO EL DIA 2 DE ENERO DE 1894 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

AGUAS AZOADAS Los efectos más notables de nuestra medicación nitrogenada, son los siguientes: 1.º El agua en bebida despierta el apetito el mismo día ó al siguiente de haber empezado su uso.

EL COLEGIO DE AGENTES DE CAMBIO Y BOLSA celebra honras fúnebres en la iglesia parroquial de San José el jueves 4 del corriente, á las diez de la mañana, por el alma de su sindico presidente EL EXCMO. SEÑOR DON JACOBO J. ALVAREZ CAPRA QUE FALLECIÓ EL DIA 23 DE DICIEMBRE ÚLTIMO y en sufragio de los difuntos que han pertenecido á la corporación.

LA SEÑORA DOÑA ROSA BUENO VIUDA DE MERELO Falleció el día 26 de diciembre de 1893 R. I. P.

POSADA DEL PEINE en el centro de Madrid, calle de Postas. Hospedaje desde una peseta. Esta casa no tiene sucursales.

JARABE DE BREA Y TOLU pectoral balsámico muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA.

SE ALQUILA un piso principal bien decorado, con escalera independiente, cerca de la Puerta del Sol, á propósito para Embajada ó casa de Banca. Alquiler, 7.000 pesetas anuales.

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO DE D.ª DE JONGH CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR DE FRANCIA, COMENDADOR DE LA ORDEN DE CARLOS III DE ESPAÑA.

EL SEÑOR D. JOSE VALLS Y SERFATE DEL COMERCIO falleció el día 3 de enero de 1891 R. I. P.

LA SEÑORA D.ª MARIA DE LORENTO MERINO DE VALLS, falleció el 3 de enero de 1893.—R. I. P.

DINERO POR ALHAJAS c.ª S. JERÓNIMO, 32 Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobrar capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva; vende en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos.

TRAJES Y GABANES lujo se sellan desde 65 pias. Valen doble. Puerta del Sol, 6, 2.º izqda.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION CONVOCATORIA Con el fin de proceder á su constitución legal, se convoca á los señores accionistas á una reunión preparatoria de la primera junta general el día 21 del corriente, á las dos de la tarde, para tratar de los asuntos siguientes:

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORITA DOÑA MICAELA LÓPEZ Y GOÁLEZ falleció el día 3 de enero de 1891 R. I. P.

HERNIAS (QUEBRADURAS) relaciones. Curan radicalmente con el nuevo reductor y vendaje que solo vende esta casa (verlo adelante). Miles de niños y adultos van curados en poco tiempo. Evita 5 provincias. Bazar Quirúrgico, Carretas 15, frente Gobernación y café Pombo.

RELOJES Se componen con verdadera garantía y á los precios siguientes: Repaso..... pesetas 1. Limpieza..... 2. Espiral..... 2.50 Centro..... 2. Arbol de volante..... 3. Cilindro..... 4. Relojes de venta á precios de fábrica. De acero 4 25 pesetas. SAL, 2 y 4, relojería.

GRAN POSESIÓN Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc. Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la Carrera de San Jerónimo, 37, 3.º, casa del arquitecto D. José Urioste, donde podrán verse los planos y tratar del precio. De 10 á 12 de la mañans

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JOSE MARIA DUCAZAL Y DUCAZAL falleció el 3 de enero de 1893 R. I. P.

TERCER ANIVERSARIO La señora D.ª MARIA DE LOS DOLORES MEDIANO VIUDA DE CABALLERO falleció en Madrid el día 2 de enero de 1891. R. I. P.